

ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

С ростом материального благосостояния трудящихся, растет спрос на товары, продукты питания: Рабочие, служащие предъявляют насущное требование к улучшению качества общественного питания. Но существующая в городе сеть ни в какой степени не удовлетворяет запросы потребителя.

В столовых, кафе-закусочных однообразное меню. Возьмем столовую № 12 (заведующая т. Требуртова), обслуживающую рабочих Новотрубного завода. 2 июня, например, на обед была приготовлена из мясных блюд одна лапша. В мае столовая получила из треста всего лишь 5 проц. мяса к месячному товарообороту.

Только несерьезным отношением руководителей Первоуральского треста столовых (директор т. Бородин), и не только его, к насущным нуждам трудящихся можно объяснить такое состояние общественного питания в городе.

В этом году трест должен поставить на откорм 300 голов свиней, а за пять месяцев поставлено лишь 88 голов. За 5 месяцев дано потребителю всего на-всего 13 центнеров мяса. За трестом закреплено два водоема (верхний и нижний пруды в Первоуральске), но они по существу не используются.

Ничего не делается в части организации птицеводческого хозяйства.

Руководители треста продолжают оставаться в плену иждивенческих настроений, всецело надеются на централизованное снабжение, не принимая решительных мер, инициативы в максимальном использовании местных ресурсов.

По-хозяйски отнеслись к организации откормочного пункта руководители торгового пункта, где на откорм поставлено 88 голов свиней из 100 по плану. 38 голов уже снято с откорма.

Слабо борется за улучшение общественного питания пище-

вал артель «Искра» (председатель т. Чунарев) За 5 месяцев план по товарообороту выполнен лишь на 63 проц. В развитии подсобного хозяйства здесь сделано очень мало.

Особенное внимание работники столовых должны обратить на качество обедов, расширение их ассортимента. Но в ряде столовых, кафе-закусочных об этом требовании забывают.

Качество обедов и их разнообразие прежде всего зависит от заведующего производством и повара

Не изжиты еще среди работников общественного питания хищения, растраты, нарушения трудовой дисциплины. Более 15 человек работников осуждены за злоупотребления, имеется 70 случаев нарушения Указа от 26 июня 1940 года. В тресте миндальничают с отдельными нарушителями. Буфетчица Елистратова из столовой № 12 27 марта рабочему т. Соловьеву П. недодала 25 граммов водки и обесчистила его. Торговый инспектор треста т. Аликин и зам. директора столовой т. Солодилов ограничили вынесением ей предупреждения. Только за 4 месяца этого года растраты по тресту составили 16 тысяч рублей.

Общественное питание—дело большой государственной важности. И люди, работающие в этой отрасли, должны служить образцом чистоты и порядка, культурно обслуживать граждан. В этом пример столовая № 17, которой заведует депутат горсовета З. П. Маркина. В столовой чистота, порядок. Обращение официантов вежливое. Все работники столовой сдали техминимум. Повара тт. Волчкова Е. и Галицких З. готовят хорошие обеды.

Вопросом улучшения общественного питания должны заниматься партийные, советские, профсоюзные организации и в первую очередь трест столовых.

КОММУНИКЕ СМЕШАННОЙ МНР И МАНЧЖОУ-ГО КОМИССИИ ПО УТОЧНЕНИЮ ГРАНИЦЫ НА МЕСТНОСТИ В РАЙОНЕ КОНФЛИКТА 1939 ГОДА

На основании соглашения Молотов—Того в сентябре месяце прошлого года была начата работа на местности по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го, но в связи с непредвиденными обеими сторонами техническими затруднениями с наступлением зимних холодов, стороны вынуждены были временно прекратить ра-

боту. Весной текущего года было решено продолжить ее, в связи с чем в г. Чите с 28 мая вновь состоялись встречи обеих делегаций, в результате чего в весьма дружественной атмосфере были полностью устранены выше указанные технические затруднения и решено снова начать работу на местности с 27 июня 1941 года. г. Чита, 14 июня 1941 года.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ПОСТОЯННО-ДЕЙСТВУЮЩИХ КОМИССИЙ ГОРСОВЕТА

17 июня, в 8 часов вечера, в здании городского совета назначается очередное заседание всех постоянно-действующих комиссий Первоуральского городского совета депутатов трудящихся. Исполком горсовета.

Профсоюзно-комсомольский кросс

15 июня—в первый день массового профсоюзно-комсомольского кросса, в городах и селах нашей страны сотни тысяч юношей и девушек соревновались в беге по пересеченной местности.

На спортивном стадионе Красной Армии в Москве состоялся торжественный митинг, посвященный открытию кросса. От имени ЦК и МК ВЛКСМ участников соревнования приветствовал секретарь МК ВЛКСМ тов. Пегов.

—Цель проводимых в нашей стране кроссов,—рассказал он,—приобщить новые слои молодежи к систематическим занятиям физической культурой, готовить из них достойное пополнение Красной Армии.

Физкультурников приветствовала также секретарь ВЦСПС тов. Николаева.

—Профсоюзно-комсомольский кросс,—подчеркнула она,—будет смотром результатов повседневной работы спортивных обществ.

...Беспрерывным потоком финансируются на стадионе Красной Армии физкультурники московских фабрик, заводов, школ, учреждений, вузов. Впереди

многих групп бежали известные мастера спорта, которые подготовили к кроссу начинающих из малоопытных физкультурников.

К 3 часам дня в беге на различные дистанции уже приняли участие 12 тысяч человек. Тысячи человек участвовали в кроссе на других базах столицы.

Дожливая, ветреная погода помешала молодежи Ленинграда принять широкое участие в состязаниях. Но все же по предварительным данным, в Ленинграде и в Ленинградской области 15 июня на старт кросса вышло около 45 тысяч человек.

В Белоруссии первый день профсоюзно-комсомольского кросса превратился в большой физкультурный праздник молодежи. На старт вышло около 100 тысяч спортсменов—большинство из них сдало нормы по бегу на значок ГТО. В Киеве в кроссе участвовало 11.000 юношей и девушек. 80 процентов из них выполнили нормы. Хорошую выдержку, выносливость показали ученики спецшкол и ремесленных училищ. (ТАСС).

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 г.



У стэнда Латвийской ССР в павильоне Прибалтики. Фото Н. Алексеева.

Фотохроника ТАСС.

**3 миллиона
988 тысяч
рублей**

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по городу Первоуральску продолжается. К 6 часам вечера 16 июня подписка составила 3 миллиона 988 тысяч рублей. 18.428 трудящихся города (в том числе домохозяйки и учащиеся) являются подписчиками на новый заем.

На Новотрубном заводе рабочие, служащие и инженерно-технические работники реализовали займа на 1.578.170 рублей. Трудящиеся Хромпиного завода подписались на 430.655 рублей. По Динасовому заводу подписка составляет 439.775 рублей и Старотрубному заводу—273 830 рублей.

Домохозяйки Соцгорода активно подписываются на заем

Домохозяйки Соцгорода с большим воодушевлением встретили Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Они с желанием дают свои вклады на укрепление могущества любимой родины. Тт. Осадчая Е. А. и Токовая Е. С. дали по 500 рублей. Тт. Раева Е. Г., Зотикова Л. М., Малоземова О. С., Ястребова подписались на 100 рублей каждая.

Многие одолжили родине по 50 рублей. Всего подписалось 58 человек на сумму 1.850 рублей.

Лазарева,
контролер сберкассы
Соцгорода.

Уход за посевами на колхозных полях

13 июня коллегия Наркомзема СССР обсудила вопрос о ходе борьбы с сорняками и вредителями растений на колхозных полях. С докладом выступил начальник Главного управления агротехники и механизации тов. Павлов.

В этом году борьба с сорняками приобретает особую остроту. При запоздалой прохладной весне и большой увлажненности почвы сорняки развиваются быстрее, чем культурные растения. Нужно принять энергичные меры, чтобы очистить поля от сорняков.

В хорошем состоянии находятся посевы хлопка, сахарной свеклы, масличных. Колхозы имеют все возможности получить большой урожай хлопчатника и других технических культур. Уход за посевами организован лучше, чем в прошлом году, но он еще недоста-

точен. В Киевской и Житомирской областях, например, к 5 июня было пропаровано меньше половины посевов сахарной свеклы.

Колхозам нужно особое внимание уделить под'ему и культивации паров, как важнейшему мероприятию в борьбе с сорняками. Колхозам необходимо также усилить борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений. Весной в борьбе с клопом-черепашкой приняло участие около 300.000 колхозников, на поля было выпущено до 10 миллионов кур, свыше 100 миллионов теленомуса. На Украине успешно проводится борьба с свекловичным долгоносиком.

Коллегия Наркомзема СССР после широкого обмена мнениями приняла ряд решений для улучшения ухода за посевами в колхозах. (ТАСС).

НА ПОИСКИ НЕФТИ

Ленинградский нефтяной научно-исследовательский геологоразведочный институт проводит в этом году большие работы в различных районах Советского Союза.

Большая экспедиция работает в Ленинградской области. Она ведет структурную и геологическую съемку, подготавливает площади для глубокого роторного бурения.

Геологические партии работают на территории Татарской АССР, на Черноморском побе-

режье, восточном и западном склонах Уральского хребта, Украине, западных берегах Сахалина и Камчатки.

Западно-сибирская геофизическая экспедиция обнаружила в Северном Казахстане признаки нефти. Начато бурение на большом участке. В Северо-Казахстанской области выявлено еще несколько обширных площадей, где возможны залегаания нефти.

(ТАСС).

Об итогах весеннего сева, проведении прополочной и подготовке к сеноуборке

Постановление VIII пленума Свердловского обкома ВКП(б)

Заслушав доклад тов. **Навозова** «Об итогах весеннего сева, проведении прополочной и подготовке к сеноуборке, пленум обкома отмечает, что колхозники Свердловской области, воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, с большим политическим и производственным подъемом борются за выполнение задачи, поставленной XVIII Всесоюзной партконференцией о производстве в 1941 году 7 миллиардов и 900 миллионов пудов зерна, о значительном увеличении производства овощей и продуктов животноводства.

Большинство колхозов и совхозов области своевременно подготовились к проведению весеннего сева и несмотря на неблагоприятные условия весны нынешнего года преодолели трудности и полностью выполнили государственный план сева колосовых и зернобобовых культур. Первыми в области закончили весенний сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне колхозы Красноуфимского, Гаринского, Туринского, Шалинского, Арамилевского, Сухоложского, Кушвинского и других районов.

Наряду с этим пленум обкома отмечает, что Сл.-Туринский, Краснополянский, Сысертский, Тугулымский, Еланский, Таборинский районы и совхозы животноводческого треста не выполнили указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР о проведении сева в сжатые сроки, затянули сев зернобобовых культур на двадцать и более рабочих дней.

В некоторых колхозах и совхозах указанных районов при проведении сева допускались нарушения агротехники, заключавшиеся в неудовлетворительной предпосевной обработке почвы и зделке семян.

Секретари райкомов ВКП(б), председатели исполкомов райсоветов и руководители земельных органов Талицкого, Петрокамненского, Висимского, Пышминского, Режевского районов неудовлетворительно руководили работой по посадке картофеля и овощей, до сих пор не выполнили установленного плана посадки этих культур.

Пленум отмечает, что областной земельный отдел в период проведения сева крайне неудовлетворительно руководил работой МТС и райземотделов, в результате этого план тракторных работ выполнен только на 11 проц., чем создана угроза срыва выполнения государственного плана натурплаты за работу МТС. Также совершенно неудовлетворительно руководили весенним севом директора трестов совхозов: животноводческого — тов. Костенко и горнозаводского — тов. Павлов, которые не обеспечили проведение весеннего сева в сжатые сроки.

Пленум считает недопустимым повторение ошибок прошлого года, когда в результате

невыполнения правил агротехники по уходу за посевами, несвоевременного проведения прополки, междурядной обработки, подкормки посевов и борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений колхозы и совхозы Талицкого, Гаринского, Артинского, Ачитского, Пышминского, Буткинского, Тугулымского и некоторых других районов получили низкий урожай, особенно картофеля, овощей и кормовых корнеплодов.

Пленум обкома также предупреждает руководителей партийных, советских организаций и земельных органов Тугулымского, Егоршинского, Сл.-Туринского, Буткинского, Петрокамненского, Маяжского, Режевского, Сысертского, Талицкого и В.-Тавдинского районов о недопустимости повторения ошибок прошлого года, когда в результате неорганизованного проведения сеноуборки колхозные сенокосы указанных районов на площади свыше 29 тысяч гектаров остались невыкошенными.

Многие колхозы и совхозы области в 1940 году приступили к сенокошению и силосованию кормов неорганизованно, с большим запозданием и неподготовленным инвентарем. На сеноуборке допускался большой разрыв между косью травы, с огребанием и стогованием сена, — все это привело к недопустимой затяжке сеноуборки, большим потерям, а в ряде районов — к срыву выполнения плана сенокошения и силосования кормов, что задерживало рост поголовья скота и снижало его продуктивность.

Пленум отмечает исключительную важность постановления Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», которым установлено, что в результате неудовлетворительной работы местных советских организаций развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

В некоторых районах — Талицком, Первоуральском, Красноуфимском и Тагильском — допускалось нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», колхозные сенокосы раздавались разным организациям, единоличникам и колхозникам.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Поставить главной задачей перед партийными, советскими организациями, земельными органами, колхозами МТС и совхозами добиться в 1941 году получения урожая каждым районом области не менее 100 пудов с гектара зерновых и бобовых культур, 150 центнеров картофеля, 200 центнеров капусты, 160 центнеров моркови и свеклы, 100 центнеров огурцов и помидоров и 180

центнеров кормовых корнеплодов.

2. Потребовать от райкомов ВКП(б) и исполкомов райсоветов в ближайшие 2—3 дня обеспечить полное выполнение плана посадки картофеля, овощей, посева многолетних трав и силосных культур по каждому колхозу и совхозу в отдельности.

3. Обязать РК ВКП(б), исполкомы райсоветов организовать во всех колхозах и совхозах тщательный уход за посевами; провести не менее двухкратной прополки зерновых и бобовых культур, трех-четырёхкратное рыхление и прополку овощей и кормовых корнеплодов, двух-трехкратное рыхление и окучивание картофеля. Добиться такого положения, чтобы все посевы яровых и озимых культур содержались в чистом состоянии от сорняков в течение всего периода роста.

До 20 июня выделить в каждом колхозе и совхозе семенные участки зерновых, бобовых культур, картофеля, овощей, многолетних трав и обеспечить особо тщательный уход за ними.

В июне и июле месяцах провести не менее двух подкормок овощей, картофеля, кормовых корнеплодов и слабо развивающихся посевов зерновых культур, особенно на семенных участках, полностью используя для этой цели местные удобрения: навозную жижу, золу, птичий помет, а также минеральные удобрения.

В целях полного уничтожения сорняков на колхозных и совхозных полях пленум обкома требует от райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов и земельных органов произвести не менее двух раз окучивание междурядий, обочин и полное отчуждение дорог, пустошей, токов и других мест, являющихся очагами распространения сорняков.

4. Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства сочными, грубыми и концентрированными кормами, пленум обкома предлагает райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов по каждому колхозу и совхозу обеспечить выполнение постановления Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и заготовить в 1941 году грубых кормов (в переводе на сено) на одну лошадь не менее 35 центнеров, на одну голову взрослого крупного рогатого скота — 27 центнеров, на овцу — 4,5 центнера и на свиноматку — 3—6 центнеров; сочных кормов не менее 30—35 центнеров на корову, 2—3 центнера на одну голову молодняка крупного рогатого скота, 30—35 центнеров на свиноматку, 1—3 центнера на лошадь, 1 центнер на овцу и 0,1 центнера на одну голову птицы.

В целях обеспечения общественного скота колхозов грубыми

кормами на случай недорода создать в каждом колхозе в течение 1941—42 годов ежегодно обновляемые страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размерах 20—30 процентов от годовой потребности, в том числе в 1941 году 10—15 процентов.

6. Обязать РК ВКП(б), исполкомы райсоветов и земельные органы, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов обеспечить проведение сеноуборки в максимально сжатые сроки, закончив полностью план сенокошения до начала уборки зерновых хлебов, а по сеянным травам уборку закончить в 5—10 дней от начала косьбы.

Немедленно организовать проверку хода ремонта сеноуборочных, силосорезательных машин и ручного инвентаря, подготовку силосных башен, траншей и ям во всех колхозах, совхозах и машинотракторных станциях и обеспечить полную готовность их к 25 июня 1941 года.

В целях упорядочения сенокосов и пастбищ запретить весеннюю пастьбу скота на площадях, выделенных для сенокосов; организовать в колхозах, начиная с 1941 года, загонную пастьбу скота на всех естественных и сеянных пастбищах. Для обеспечения скота зеленым кормом в пастбищный период рекомендовать колхозам производить посев многолетних, однолетних трав и кормовых культур на зеленую подкормку и выпас.

7. Учитывая исключительное значение сочных кормов (корнеплодов, силоса) в деле повышения продуктивности животноводства, пленум обкома предлагает райкомам, исполкомам и земельным органам обеспечить расширение посевов кормовых корнеплодов сверх установленного постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года плана, добившись, чтобы каждый колхоз в 1941 году имел посевы кормовых корнеклубнеплодов в зависимости от размеров животноводческих ферм, а также принять меры, обеспечивающие выполнение плана закладки силоса по колхозам области не менее 350 тыс. тонн.

8. Поручить исполкомам райсоветов до 25 июня выделить из государственных фондов сенокосы для обеспечения кормами скота промпредприятий и индивидуального пользования рабочих и служащих. Предложить директорам предприятий и руководителям промартелей под их личную ответственность полностью обеспечить сеном лошадей и другой скот заводов и промартелей.

9. Предложить директорам МТС и начальникам машино-сенокосных отрядов полностью выполнить план тракторных работ, по сенокошению и силосованию кормов и междурядной обработке посевов пресечных культур.

Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, директоров МТС и совхозов до 20 ию-

ня полностью выполнить план вспашки паров по каждому колхозу и совхозу, а также принять решительные меры по освоению новых земель, раскорчевке их от пней и расчистке от кустарников.

10. Предложить райкомам ВКП(б), исполкам райсоветов, директорам МТС и совхозов:

а) до 5 июля закончить во всех МТС, совхозах и колхозах ремонт комбайнов, тракторов, уборочных и зерноочистительных машин, молотилок, автомашин, телег, бестарных повозок и приобрести необходимое количество мешкотары;

б) до 10 июля провести взаимную проверку МТС, колхозов и совхозов по качеству ремонта и готовности к уборке комбайнов, тракторов, уборочных машин, инвентаря и транспорта;

в) к 10 июля укомплектовать все комбайновые агрегаты комбайнерами и штурвальными, закрепить на весь период уборки лучших колхозников, а также необходимое количество тягла и инвентаря для обслуживания комбайнов;

г) немедленно организовать во всех колхозах и совхозах строительство и ремонт зерносушилок, крытых токов, навесов, площадок и зернохранилищ;

д) организовать детские ясли и сады в колхозах и совхозах на весь период летних полевых работ.

11. Обязать уполномоченных области тов. **Егуразова**, управляющих областных контор: Заготзерно — тов. **Юхнева** и Госсорфонда — тов. **Кустова** к 1 июля отремонтировать элеваторы, склады, произвести в них дезинфекцию и привести в порядок подездные пути, а РК ВКП(б) установить систематический контроль за проведением этих работ.

12. Предложить райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов до начала уборки и заготовок сельхозпродуктов произвести необходимый ремонт дорог, мостов и привести их в проезжее состояние.

13. Пленум обязывает управляющих областных контор: Автотракторосбыта — т. **Золотухина**, Сельхозснаба — т. **Краснокутского** и Совхозснаба — т. **Чавычалова** обеспечить своевременное снабжение запасными частями, инструментами и материалами для ремонта комбайнов, тракторов, уборочных и сенокосных машин МТС, колхозов и совхозов.

14. Предложить секретарям райкомов ВКП(б) оказать практическую помощь партийным и комсомольским организациям колхозов, совхозов и МТС в проведении массово-политической работы в период прополочных работ, сеноуборки, в подготовке и проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

(Окончание постановления на 3 странице)

Об итогах весеннего сева, проведении прополочной и подготовке к сеноуборке

Постановление VIII пленума Свердловского обкома ВКП(б) *

15. Пленум обкома обращает особое внимание райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов, партийных и комсомольских организаций колхозов, совхозов и МТС на осуществление мероприятий по благоустройству и приведению в культурный вид сел, рабочих поселков, совхозов и усадеб МТС, всячески поощряя инициативу в деле строительства общественных бань, клубов, домов колхозников, проведение зеленых насаждений, устройство дорог, мостов, колодезных колодцев и прудов.

Пленум обкома обязывает районные и сельские партийные и советские организации глубоко разъяснить всем колхозникам постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Свердловской области». Пропаганда этого важнейшего для нас документа должна пронизываться конкретным показом личной заинтересованности каждого колхозника в поднятии и укреплении общественного хозяйства, как основы роста зажиточности и материального благосостояния колхозов и колхозников, мобилизацией всех работников сельского хозяйства на развертывание социалистического соревнования между звеньями, бригадами, колхозами, совхозами и МТС с тем, чтобы полностью обеспечить тщательный и своевременный уход за посевами, по-большевистски подготовиться и провести сенокошение, силосование кормов, уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

* Окончание. Начало см. на 2 странице.

План первого полугодия выполнен досрочно

Обращение передового коллектива завода им. Держинского о досрочном выполнении полугодического плана нашло горячую поддержку среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих газогенераторной станции Новотрубного завода.

В результате развернувшегося социалистического соревнования наш коллектив 14 июня в 8 часов утра выполнил план первого полугодия. Выработано с начала года 15.188 тонн условного топлива. Это обеспечило экономию дефицитного топлива около 800 тонн и досрочное выполнение заводом пятимесячной производственной программы. Это дает также возможность заводу выполнить взятые обязательства, досрочно

закончить план первого полугодия.

Производственные цехи нашего завода за 5,5 месяцев почти не имели простоев из-за отсутствия газа. Вместе с тем коллектив газостанции добился того, что качество газа выше норм. Например, калорийность с начала года составляет 1601 калорий на кубометр при норме 1500—1550 калорий. Температура газа также снижена до 25,4 градусов при норме 45 градусов.

Коллектив газостанции не успокоится на достигнутом, а будет и впредь добиваться лучших производственных показателей с тем расчетом, чтобы и второе полугодие закончить досрочно.

Р. Шкаленко.

начальник газогенераторной станции Новотрубного завода.

Виднейшие ученые нашей страны.



Президент Академии Наук СССР лауреат Сталинской премии депутат Верховного Совета СССР В. Л. Комаров среди своих учеников и последователей.

Сидят (справа налево) В. Л. Комаров, директор Ботанического института Академии Наук СССР профессор В. К. Шипкин, ученый секретарь Московского общества испытателей природы С. Ю. Липшиц и заведующий ботаническим сектором Казахского филиала Академии Наук СССР профессор Н. В. Павлов. Стоят—заместитель В. Л. Комарова—по заведыванию кафедрой морфологии и систематики растений Ленинградского Государственного университета профессор В. С. Порецкий (справа) и старший научный сотрудник Ботанического института Академии Наук СССР Л. Е. Родин.

Фото М. Маркова.

Фотохроника ТАСС.

Еще раз об автобусном движении

Сколько раз рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими Новотрубного завода поднимался вопрос о нормальном автобусном движении от Старотрубного завода до южной проходной будки Новотрубного завода. Неоднократно писали об этом и в газете, но помощнику директора тов. Бубенцову не идет это, видимо, впрок.

Мытарство всех пользующихся автотранспортом продолжается и предела ему не видно.

6 июня собравшиеся у весовой будки Старотрубного завода служащие напрасно ждали автобуса. До начала работы оставалось всего лишь 20 минут. В конце концов подошла машина секретаря партбюро Новотрубного завода тов. Иваницина. Шофер сообщил нам: «Машины не будет, не ждите». Неужели не могли об этом сказать раньше! Все отправились пешком. Оставалась одна надежда—нас много и вина не наша, поэтому опоздание могут не посчитать. К счастью у здания городского отдела Осоавиахима мы встретили автобус. Надежда возросла. Он был 16-ти местный. Шофер сверх нормы никого не посадил, поэтому, служащие, ожидавшие автобуса у госбанка, вынуждены были пойти пешком. 2 человека опоздали в этот день на 7 минут.

У конторы Новотрубного завода автобус ждали рабочие, окончившие ночную смену, но шофер резонно заявил, что сейчас он едет заправлять машину и вообще он не поедет в Первоуральск. Автобус должен идти в Свердловск.

После окончания работы в 5 часов 30 минут служащим и инженерно-техническим работникам заводоуправления, живущим в Первоуральске, предстоит новые испытания. Создается громадная очередь ожидающих. Почти каждый пропускает один, а то и два рейса.

Больше того, автобусное движение не подлежит никакому расписанию. Все зависит от воли шофера. Он может приехать и в 8 часов и в половине девятого. Уехать обратно тотчас же или подждать подходящих для него товарищей. Приходится терять уйму времени, чтобы попасть на место.

По-моему этот вопрос не так прост, как это кажется по мнению директора т. Бубенцову. С этим связана абсолютная ликвидация прогулов и опозданий, хотя бы и не учитываемых, «уважительных по причине не обеспечения транспортом». Такие опоздания ни где и никогда не учитываются. Все чисто, гладко, без сучка и задоринки, а в результате на заводе сотни тысяч часов простоя оборудования и недоработанных часов.

Я уверен, что на заводе имеется во много раз больше опозданий «уважительных по причине не обеспечения транспортом», чем те, за которые уже многие попали на доски опоздавших и прогульщиков.

Автобусы, предназначенные для доставки рабочих и служащих из Первоуральска на Новотрубный завод, систематически направляются дирекцией завода в Свердловск с командировочными. Разве командированные не могут уехать с поездом или с любой грузовой машиной? Почему-то вошло в обычай что командированный в Свердловск должен ехать именно с автобусом, проводя почти весь день в его ожидании. Ведь это же скрытые прогулы, приносящие громадный вред. Кому они нужны?

Ежемесячно на линии Первоуральск—Свердловск автобус сжигает сотни килограммов горючего. Я считаю подобные командировки, или, вернее, транспортные командированные в Свердловск, непозволительно расточительной роскошью. Можно с успехом обойтись без нее.

П. Паначев.

Год спустя

Это было год назад. Стояла горячая пора. Подходила к концу четвертая четверть учебного года. Заканчивались выпускные испытания. И вот 17 июня прошлого года в Динасовской средней школе состоялся вечер, посвященный выпуску учеников 10-го класса.

Надолго запомнится ученикам момент получения аттестатов об окончании 10 класса. В сопровождении духового оркестра они получали аттестаты. Гремели речи, сыпались пожелания. Потом состоялся товарищеский ужин. Родители, бережно державшие аттестаты своих детей, радовались за их успехи. Веселье продолжалось до рассвета. И вот наступила пора уходить. Начались прощанья со школой, к которой они так привыкли. Наконец разошлись. А вскоре разлетелись, как стая птиц, в разные концы Советского Союза. Одни уехали на Камчатку, другие в Смоленск,

третьи в Саратов, некоторые в Свердловск.

Разлетелись, но школу и товарищей не забыли. Не успели отъехать от дома, как стали писать письма. «Нас направили на запад, о нас не беспокойтесь»—сообщают одни. «Едем на Москву»—сообщают другие. «Проехали Байкал—какой красивый, большой! Едем на Восток»—сообщают третьи. Вскоре посыпались вести с места. Одни сообщают, что они стали артиллеристами, краснофлотцами, летчиками, другие сообщают, что стали студентами в институтах, вузах и специальных курсах. Все захвачены новыми профессиями, но школу, товарищей не забыли. Шлют приветы, благодарности, делятся своими впечатлениями, интересуются успехами не только своих братьев и сестер, но и младших товарищей по школе, вызывают их на социалистическое соревнование за новые успехи в своих делах, дают

ценные советы и наставления.

Новая жизнь, новая работа выдвинули их индивидуальные способности. Бывший ученик 10 класса, ныне краснофлотец Липин Флавий сообщает, что он теперь преподает географию в школе. Николай Копылов сообщает из далекого Хабаровска: «Я преподаю физику».

Прошел год. Снова 17 июня. Как же справилась молодежь за год с задачами, поставленными перед ней жизнью? Рогожников стала отличницей одного из юридических институтов. Санников, Винокуров—отличники боевой и политической подготовки и преподаватели русского языка и математики в медицинской школе. Фотокарточка Копылова красуется на листке почта. Он, как отличник боевой и политической подготовки, в день 1-го Мая нес почетный караул. Тов. Сулов за прыжки с парашютом с вышки и самолета от начальника школы получил благодарность и денежную премию.

Студенты институтов и курсов, бывшие ученики нашей

школы Лузина, Мирза, Дубова, Шадрин упорно, не отступая перед трудностями, овладевают высотами знаний и культуры. Все они делятся своим опытом с товарищами, преподавателями и родителями. На их успехах и неудачах многие могут проверить свою работу.

В мае этого года нам пришлось прочитать статью из газеты «Красный флот», в которой показан опыт работы групповода Липина. «По какой бы теме—читаем мы,—не беседовал тов. Липин, он всегда приводит факты из художественных произведений. Бойцы любят слушать его живые, интересные беседы. Доходчивые слова комсомольца-групповода оказывают большое влияние на политический и культурный рост бойцов». В этой же статье указывается далее о том, что наш воспитанник тов. Липин повседневно повышает уровень своих знаний, готовится к вступлению в ряды партии Ленина—Сталина.

Наш выпускник Линдгольм первый из учащихся 10 класса

за 3 ошибки в сочинении не получил возможности стать студентом государственного университета. Правда, этого года он не потерял—он стал радистом.

Один из учащихся нашей школы, призванный в конце 1939 года в числе нескольких десятков бойцов в Красную Армию, был направлен в Усть-Камчатск. Оттуда он пишет: «Если кровавый циклон разыгравшейся за нашими рубежами войны приблизится к нам, мы, именно мы, бойцы Красной Армии, сумеем повернуть его обратно».

И вот сегодня, в день, когда год тому назад наши воспитанники, разлетелись по всему Советскому Союзу, от Камчатки и до Белоруссии, хочется пожелать им пронести через весь жизненный путь любовь к своей великой родине, неустанно и честно работать как на военном, так и на гражданском поприще.

В. Крылосовская, педагог Динасовской средней школы.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 14 и 15 июня)

В ночь на 14 и 15 июня германские самолеты бомбардировали портовые сооружения в устье Темзы, а также военные предприятия и аэродромы на побережье Южной и Восточной Англии.

Крупные силы английской бомбардировочной авиации в ночь на 14 июня совершили налет на доки в Бресте. Было сброшено большое число крупнокалиберных бомб на район якорной стоянки германских линкоров «Шарнгорст» и «Гнейзенау», а также германского крейсера «Принц Евгений». Помимо того, английская авиация бомбардировала промышленные объекты Рура. На рассвете 14 июня английские самолеты атаковали оккупированные немцами порты.

В Средиземном море военные операции ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон. Итальянская авиация в ночь на 13 июня бомбардировала Гибралтар. Агентство Рейтер, сообщая об этом, указывает, что бомбардировка не причинила никакого ущерба.

Днем 13 июня соединение

германских бомбардировщиков атаковало военные сооружения на английском острове Каир. Английские самолеты вновь совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке отмечаются действия авиации и артиллерии. В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло.

В Сирии, по сообщению агентства Гавас-ОФИ, нажим англичан на различных участках фронта значительно усилился. В сводке французского командования указывается, что английским войскам 13 июня удалось занять город Сайда.

По словам агентства Ассошиэтед Пресс, французские войска эвакуировали Кисве (в 10 милях к югу от Дамаска).

Представитель английского командования сообщил корреспонденту агентства Рейтер, что наиболее серьезное сопротивление англо-деголлевские войска встречают в районе Дамаска. В прибрежном же районе сопротивление слабее.

(ТАСС).

ФРАНЦУЗСКАЯ НОТА АНГЛИИ

Английское министерство иностранных дел опубликовало текст французской ноты Англии. В этой ноте французский министр иностранных дел Дарлан отрицает наличие сотрудничества между французами и немцами в Сирии. Он сообщает, что все немцы, находившиеся в Сирии во время событий в Пра-

ге, сейчас отозваны, а авиационное имущество, за исключением 2-3 поврежденных машин, вывезено. Далее в ноте указывается, что французское правительство приняло все меры к защите территории Сирии, как и других французских владений.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКИЙ ОТВЕТ НА ноту Франции

Агентство Рейтер сообщает, что английское правительство передало ответ на французскую ноту. В ответной ноте английское правительство возлагает на правительство Петэна всю ответственность за «последствия, к которым может привести помощь, оказываемая французскими властями в Сирии врагам Англии». В ноте далее с удовлетворением отмечается, что маршал Петэн «желает избегать каких-либо действий, ко-

торые могут осложнить или распространить конфликт». Английское правительство рекомендует правительству Петэна дать французским войскам в Сирии указания не оказывать англичанам и их союзникам сопротивления и заявляет, что «оно не претендует ни на территорию Сирии, ни на какую-либо другую французскую территорию».

(ТАСС).

ВВЕДЕНИЕ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК ДЛЯ РАБОЧИХ В ЯПОНИИ

Японская газета «Ници ници» сообщает, что рабочим японских промышленных предприятий будут выданы трудовые книжки. В них будут указаны: фамилия владельца, место жительства, возраст, месторождение, военное звание, образование, профессия, место и характер работы во время заполнения трудовой книжки, размер зарплаты. При поступлении

на работу трудовая книжка передается нанимателю и находится у него до истечения срока найма. Если рабочий оставит работу без уважительных причин, наниматель имеет право не возвращать ему трудовую книжку до истечения срока найма. Трудовые книжки будут выданы всем рабочим в возрасте от 16 до 60 лет.

(ТАСС).

ОСВОБОЖДЕНИЕ МЕЙЗОНА

Известный деятель английского тред-юниона (профсоюза) машиностроителей Мексборо (графство Йорк) Мейзон, арестованный в июле прошлого года на основании закона об охране государства, теперь освобожден. В течение несколь-

ких лет Мейзон был заводским старостой на одном из предприятий Мексборо. После ареста Мейзона многие тред-юнионы вынесли резолюции с требованием об его освобождении.

(ТАСС).

В пионерском лагере

Чудесный июньский день после холодной и дождливой погоды явился радостным событием, особенно для детворы, собравшейся пойти в пионерский лагерь.

Вчера, к десяти часам утра, к клубу имени Ленина группами и в одиночку, с чемоданчиками в руках, собирались пионеры.

В клубе идет горячая работа. Врачебная комиссия проводит медицинский осмотр, хватает работы и парикмахеру.

Но вот, наконец, все конечно. Дети сходили в баню, выстроились в колонну и с бойрой пионерской песней пошагали в лагерь.

В четырех километрах от завода, на живописном берегу реки Чусовой, располагаются пионерские лагеря Хромпикового завода, где будет отдыхать 175 школьников, набирая сил и здоровья к предстоящей учебе.

Во всех домиках к приему дорогих гостей уже все подготовлено. Железные кровати с сетками аккуратно заправлены. Стены свежо побелены, пол и оконные рамы покрашены. Кругом безукоризненная чистота. С кухни доносится вкусный запах готовящегося обеда.

И вот вдали послышалась веселая песенка:

«Шагай вперед комсомольское племя,
Шути и пой, чтоб улыбка цвела,
Ведь мы такими родились на свете,
Что не сдаемся нигде и никогда...»

Веселыми криками наполнился лагерь. Распределение ребят по домам прошло организованно. Вечером после ужина ребята ознакомились с режимом дня. А сегодня утром, после туалета, перед завтраком, проведено взвешивание. После завтрака проведен двухчасовой труд — по приведению территории лагеря в культурный вид. Сегодня вечером в часы отрядной работы начнется организация кружков: военного, физкультурного, ГСО, драматического, юннатов, рукодельного и других. Особенно сильно ребята любят физкультуру и военное дело. Быть смелыми, решительными, выносливыми и бесстрашными, такими, как Чапаев, Щорс, Котовский — вот заветная мечта нашей счастливой и радостной молодежи.

выполнен полугодовой план по отгрузке руды

Вчера, на пять дней раньше взятых социалистических обязательств, коллектив горняков Титано-Магнетитового рудника закончил выполнение полугодового плана по отгрузке руды.

Клуб Новотрубного завода.

17 июня

Единственная гастроль Ростовского на-Дону ТЕА-ДЖАЗА

в составе 30 артистов под руководством Д. ВОРОНИНА. Начало в 9 часов вечера.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ТРЕТЬЕГО ГОДА) БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ПЕРВОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

В 1-м ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ ЗАИМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск третьего года) ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИИ И ОБЛИГАЦИЙ ВО ВСЕХ 92 x РАЗРЯДАХ БЕСПРОИГРЫШНОГО ВЫПУСКА ЗАЙМА

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях.	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях.	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях.
80064	1-50	150	87222	1-50	150	93611	1-50	150
80192	1-50	150	87228	1-50	150	93613	06*	500
80329	20*)	500	87268	1-50	150	93625	1-50	150
80395	1-50	150	87343	1-50	150	93633	1-50	150
80498	1-50	150	87437	1-50	150	93700	1-50	150
80627	1-50	150	87453	20*)	1 000	93708	1-50	150
80861	1-50	200	87520	1-50	150	93969	1-50	150
80896	1-50	150	87553	1-50	150	94075	1-50	150
81050	1-50	150	87626	1-50	150	94236	1-50	150
81123	1-50	150	87738	1-50	150	94309	1-50	150
81158	1-50	150	88095	1-50	150	94396	1-50	150
81220	1-50	150	88096	1-50	150	94531	47*)	500
81251	1-50	150	88284	1-50	150	94558	1-50	150
81284	34*)	500	88321	05*)	1 000	94584	1-50	150
81434	1-50	150	88393	1-50	150	94627	1-50	150
81531	1-50	150	88399	1-50	150	94638	1-50	150
81638	17*)	500	88401	1-50	150	94717	16*)	500
81640	1-50	150	88659	1-50	150	94758	1-50	150
81689	1-50	150	88763	1-50	150	94988	1-50	150
81800	1-50	150	88842	10*)	500	95115	1-50	150
81860	1-50	200	88864	1-50	200	95140	1-50	150
81932	16*)	500	88941	1-50	150	95554	46*)	500
81986	1-50	150	88943	44*)	500	95598	48*)	500
82132	24*)	500	89017	06*)	500	95604	1-50	150
82151	07*)	500	89027	1-50	150	95742	1-50	150
82258	1-50	150	89152	48*)	500	95988	1-50	200
82290	1-50	150	89325	1-50	150	96089	1-50	200
82307	1-50	150	89441	46*)	500	96090	1-50	150
82338	1-50	150	89717	1-50	150	96293	1-50	150
82464	1-50	150	89789	1-50	150	96334	39*)	500
82747	48*)	500	89845	36*)	500	96356	1-50	150
82892	1-50	150	89894	1-50	150	96370	1-50	150
83041	13*)	500	90067	1-50	200	96450	38*)	500
83105	1-50	200	90202	1-50	150	96451	1-50	200
83209	1-50	150	90209	1-50	150	96506	48*)	500
83264	1-50	200	90543	1-50	150	96532	1-50	150
83315	1-50	150	90544	1-50	150	96750	1-50	150
83457	1-50	150	90800	1-50	150	96821	1-50	150
83492	1-50	150	90874	1-50	150	96865	1-50	150
83519	1-50	150	90938	1-50	150	97012	1-50	150
83650	1-50	150	90944	1-50	150	97265	1-50	200
83838	01*)	500	90989	1-50	200	91471	1-50	200
83858	1-50	150	91149	1-50	150	97512	1-50	150
84154	1-50	150	91205	1-50	150	97536	1-50	150
84281	05*)	500	91208	1-50	150	97575	1-50	150
84594	1-50	150	91214	1-50	150	97621	1-50	150
84766	07*)	500	91233	47.)	500	97641	1-56	150
84786	1-50	150	91294	1-50	150	97652	1-50	150
84799	1-50	150	91479	1-50	150	97661	32*)	500
84846	1-50	150	91487	1-50	200	97697	1-50	150
84914	1-50	150	91489	1-50	150	97755	1-50	200
85091	1-50	150	91596	1-50	150	97856	31*)	500
85177	42*)	500	91692	1-50	150	97872	1-50	150
85411	49*)	500	91742	16)	500	97997	23*)	500
85440	1-50	150	91782	25*)	500	98009	1-50	150
85478	1-50	200	91885	25*)	500	98078	1-50	150
85513	1-50	150	91952	1-50	150	98154	1-50	150
85534	1-50	150	91953	1-50	150	98200	1-50	150
85627	1-50	150	92052	1-50	150	98346	1-50	150
85656	1-50	150	92115	1-50	150	98415	24*)	500
85820	21*)	1 000	92176	1-50	200	98484	16*)	500
85855	42*)	3 000	92271	1-50	150	98506	1-50	150
85914	1-50	150	92290	1-50	200	98508	30*)	500
86105	1-50	150	92312	1-50	150	98601	1-50	150
86253	1-50	150	92404	47*)	500	98614	1-50	150
86292	1-50	150	92445	1-50	150	98799	31*)	500
86294	26*)	500	92479	1-50	150	98832	08*)	500
86373	1-50	150	92488	1-50	150	99067	1-50	150
86484	47*)	500	92523	1-50	200	99120	1-50	150
86517	1-50	150	92750	1-50	150	99331	1-50	150
86529	03*)	500	92759	1-50	150	99352	08*)	500
86586	1-50	150	92805	41*)	500	99454	35*)	500
86644	49*)	1 000	92827	1-50	200	99727	1-50	150
86673	1-50	150	92834	37)	500	99758	1-50	150
86717	1-50	150	92855	1-50	150	99877	1-50	150
86877	1-50	150	92905	1-50	150	99892	1-50	200
86910	1-50	150	93105	1-50	150	99911	1-50	150
86918	1-50	150	93362	1-50	150	99926	1-50	150
87031	36*)	1 000	93393	1-50	150	99946	42*)	500
87049	1-50	150	93449	12*)	500	99967	34*)	500

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Врид. редактора В. Н. СЫРОМЯТНИКОВ.

Первоуральскому тресту столовых на постоянную и временную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ РЫБОЛОВЫ для вылова рыбы в водоемах Первоуральска, ПЛОТНИКИ, ПЕЧНИК, ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Обращаться: ст. Хромпик, ул. Урицкого, дом № 9, отдел кадров треста. 3-1

Дивасовской мастерской Швейтреста срочно ТРЕБУЮТСЯ ВЫСОККВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ МАСТЕРА для выполнения индивидуальных заказов, МАСТЕРА в цех моющего платья и БЕЛОШВЕИКИ. Обращаться: Дивас, ул. Ильича, дом № 27, с 9 часов утра до 18 часов вечера. Администрация.